

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Ивасенко Натальи Геннадьевны
на тему: «Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона
в условиях инновационного развития», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)***

За последнее десятилетие концепция экономики знаний стала важной теоретико-методологической и научно-практической основой политики экономического роста многих стран мира, в том числе Российской Федерации. Она раскрывает новую роль и место человека как основного источника интеллектуальных и инновационных преимуществ национальных экономик. В связи с ускорением темпов развития технологий доступность знаний становится важнейшим условием для участия отечественных высокотехнологичных предприятий в конкурентной борьбе, как на внутренних, так и внешних рынках. Знания, особенно в условиях кризиса, остаются тем ресурсом, который становится базисом и средством создания и внедрения инноваций. Представленное обоснование актуализирует исследование вопросов, связанных с изучением интеллектуального потенциала региона, как экономического явления, отражающего достигнутый уровень овладения углубленными знаниями населением региона.

Научной новизной обладают такие разработки автора, как определение концептуальных положений оценки интеллектуального потенциала региона, конкретизация базовых предпосылок разработки методического инструментария оценки интеллектуального потенциала региона, расширение общепринятых представлений о жизненном цикле инновации, расширение понятийно-категориального аппарата, разработка методики системного мониторинга составляющих интеллектуального потенциала региона, представление методического подхода оценки интеллектуального потенциала региона, проведение анализа полученных результатов в разрезе инновационного развития, выявление связи между величиной индекса интеллектуального потенциала и индексом развития потенциала искусственного интеллекта региона. Следует отметить, что предложенные автором методические положения и практические рекомендации универсальны и могут быть востребованы как на государственном, региональном уровнях, так и на уровне отдельных хозяйствующих субъектов. Публикации автора достаточно полно отражают основные научные результаты диссертации.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод о том, что работа является самостоятельным, структурированным и логически выстроенным исследованием, в котором автор применяет необходимый в экономических исследованиях методический аппарат, а поставленные автором цели и задачи успешно достигнуты.

При общей положительной оценке проведенного автором исследования, необходимо указать на отдельные недостатки. Поскольку

знание-теоретическая составляющая интеллектуального потенциала региона имеет самый высокий удельный вес при расчете результирующего интегрального показателя, следует остановиться на причинах преимущественно низких значений данной составляющей по Краснодарскому краю согласно данным таблицы 2 (с. 16). Также необходимо уточнить, как были получены значения индекса развития потенциала искусственного интеллекта региона, представленные в таблице 4 (с. 20).

В целом следует отметить, что, несмотря на высказанные замечания, работа отвечает современным потребностям повышения эффективности управления инновационным развитием регионов, цель и задачи четко сформулированы, научная новизна обоснована, а выводы и предложения аргументированы. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Ивасенко Натальи Геннадьевны на тему: «Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а её автор – присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

доктор экономических наук, доцент,
проректор по учебной работе ФГБОУ
ВО «Майкопский государственный
технологический университет»,
заведующий кафедрой менеджмента
и региональной экономики, научная
специальность 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством

Людмила Ивановна
Задорожная



«15» января 2025 г.

Контактные данные лица, подписавшего отзыв:

Задорожная Людмила Ивановна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент, заведующий кафедрой менеджмента и региональной экономики, проректор по учебной работе

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Майкопский государственный технологический университет»

Почтовый адрес: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 191

Тел.: +7 (772) 52-47-46

e-mail: L444777L@yandex.ru